POLINOMLAR -3

39) P(x)=2x’ +kc+4 polinomunun (x+1) ile
boliimiinden elde edilen kalan, (x—2) ile bslimiin-
den elde edilen kalandan 6 eksik ise k = ? (c:—4)

40) P(x)+ P(x+1)=6x> +10x+15 olduguna gore

P(x+2) polinomunun katsayilar toplam kagtir? (38)

41) P(x) pozitif katsayili dogrusal bir polinom ve
¢ € R" olmak tizere x.P[P(x)]+ P?(x)=8x> +cx+1
olduguna gore P(c) kagtir? (c:15)

42) P(x)in, x—a ile bolimiinden kalan 5, x+a

ile boliimiinden kalan 7 ise P(x) in x> —a? ile bolii-
miinden kalan polinomun sabit terimi kagtir? (c:6)

43) P(x+1)=x*+3x" +4x+3 ise P(x*) polino-
munun katsayilar toplami kagtir? (c:3)

44) P(x* +1)=x*+3x> +4 ise P(x)in x> +1 ile

(c:x+1)

45) P(x+4) polinomu bagkatsayis1 1 olan, x—2 ve
x+2 ile tam boliinebilen 2. dereceden bir polinom-

boliimiinden kalan nedir?

dur. P(x) polinomunun x* +2 ile boliimiinden
kalan nedir? (c:—8x+10)
46) aeR, (x> —-1)P(x+3)=a0(x-2) esitligini
saglayan P(x—2)nin x—3 ile bolimiinden kalan 2
O(x+3) iin x+7 ile bolimiinden kalan 3 ise a
kagtir? (c:2)
47) P(2x 1)
O(x+1)

x—3 ile bolimiinden kalan 4 ise P(x) polinomu-

=x’+x-4 ve Q(x) polinomunun

nun x—3 ile boliimiinden kalan kagtir? (c:8)
48) P(x) polinomunun (x —3) ve (x +2) ile bolii-

miinden kalanlar sirasiile 4 ve - 3 tiir. P(x) in

(x+2)(x+1) ile bolimiinden kalan ax+3 ve

P(x) in (x—3)(x +1) ile bolimiinden kalan

(ax+b) ise b kagtir? (c:-5)
49) P(x) polinomunun x* —4 ile boliimiinde, boliim

O(x), kalan 2x +3, O(x) polinomunun x> +4x -5

ile boliimiinden kalan x +5 ise P(x) polinomunun

x? =3x+2 ile boliimiinden kalan nedir?

(c:20x—33)
50) P(2x + 1) = (x3 — 3x)3 ise P(x + 4) polinomunun
katsayilar toplami kagtir? (c:8)

51) P(x + 2) = (x2 + 1)4 ise P(x + 1) polinomunun
tek dereceli terimlerinin katsayilar toplami kactir?
(c:-312)
52) O(x) polinomunun x* +x—6 ile boliimiinden
kalan 2x—1 ise Q?(x) polinomunun x-2 ile
boliimiinden kalan kagtir? (c:9)

53) P(x) ve Q(x) polinomlar1 k € Z igin
P(x+1)=(x+3)Q(x)+k+5 esitligini saglamak-
tadir. P(x—1)=x? —2x-3 olduguna gore k

kagtir? (c:-5)
54) x*+2=alx—1)(x-2)+b(x—1)+c esitliginde
a+b+c toplamikagtir? (c:7)

55) (x—2)P(2x+3)-3x> +x=x*+ax—6 polinom
esitligine gore P(x+1) in x—6 ile bolimiinden
kalan kagtir? (c 1 1)

56) P(x2 +2x + 3) =2x"+4x+11 olduguna gore

P(x +1) nedir? [c:2x+7]

57) P(x) polinomunun x*+8 ile boliimiinden ka-

lan x> —2x—3 tiir. Buna gére P(x) polinomunun
x> =2x+4 ile boliimiinden kalan nedir? [c:-7]

58) P(3x + 1) polinomunun katsayilar toplami— 6 ve
sabit terimi 3 tiir. Buna gére P(x) polinomunun
x? —5x +4 ile boliimiinden kalan nedir? [c : —3x + 6]

59) P(x) polinomunun x* +27 ile boliinmesinden

elde edilen kalan x* —6x+35 olduguna gore

x* =3x+9 ile bolinmesinden elde edilen kalan
nedir? [c:—3x—4]
P(x+2)

2
X

60) = Q(x — 1) +3x—4 bagintis1 veriliyor.

O(x) polinomunun x+3 ile bolimiinden kalan 4
olduguna gore P(x) polinomunun x ile béliimiin-
den kalan nedir ? [c:=30]
61) P(x) bir polinom olmak iizere P(x).P(9)= x
olduguna gore P(6) asagidakilerden hangisi olabilir?
A)l B)2 C)3 D)4 E)5 |[c:B]
62) P(x)+P(x+1)=4x—6 olduguna gére P(x—2)
nin x -3 ile boliimiinden kalan kagtir? [c:2]
63) P(x) polinomu x-2 ile boliindiigiinde, bolim
O(x) ve kalan 5 olmaktadir. Q(x)=(x+2)7(x)+6
olduguna gore P(x) polinomunun x> —4 ile bolii-
[c:6x—7]
64) P(x) ve Q(x) polinomlarmin her ikisininde

miunden kalan nedir?

x> +x ile boliimiinden kalan x ’tir. Buna gore

P(x).Q(x) carpiminin x° + x ile bdliimiinden

kalan nedir? [c:—x]
65) 2. dereceden P(x) polinomunun x> +ax—1 ile

boliimiinden kalan x ’tir. P(1)=35 olduguna gore

P(— 1) kagtir? [c : —5]
66) a ve b sifirdan farkli birer reel say1 olmak tizere

P(x)=a+/x +x" +2 polinomu sabit polinomdur.

E:

Buna gore a+ b kactur?



67) P(2x) polinomunun P(x) polinomu ile bolii-
miinden kalan 1 *dir. P(2)=3 ve P(1)=-1 oldu-
guna gore P(4) kagtir? [c:-5]

68) P(x)=ax® +bx* +cx+2 polinomu (x+1) ile
tam boliinebildigine gore a+b+c kagtr? [c:14]

69) P(x)=ax®+bx” +3 polinomu x*+1 iletam

boliinebildigine gore a + b kagtir? [c:3]
70) P(x)-P(x+1)=x*—x olduguna gore
P(1)- P(4) kagtir? [c:8]

71) Derecesi 3 olan P(x) polinomu x* —4 ve
x? +2x ile tam bolinmektedir. P(3)=30 olduguna
gore P(1) kagtir? [c:—6]
72) P(x) polinomu x+1 ile tam boliiniip, x—1
ile boliimiinden kalan 12 ’dir. P(x) polinomunun
tek dereceli terimleri atilarak  Q(x) polinomu elde
ediliyor. Buna gore Q(x) ‘in , x—1 ile bolimiinden
kalan kactir? [c:6]
73) 3. dereceden P(x) polinomunun x> +2 ile
boliimiinden elde edilen bolim B(x) ve kalan x—2
dir. P(2) =12 olduguna gore B(x) polinomunun
x—2 1ile bolimiinden kalan kagtir? [c:2]
74) a#b olmak lizere bir P(x) polinomunun

x—a ve x-—b ile bolimiinden kalanlar sirastyla b

ve a’dir. Buna gore P(x) polinomunun
(x—a)(x—b) ile bolimiinden kalan nedir?

[c —x+a+ b]

75) P(x)=P(x-1)+x* ve P(1)=1 olduguna gore

P(x) polinomunun x+3 ile bolimiinden kalan

nedir ? [c:9]
76) P(x) ikinci dereceden bir polinomdur. P(2)=3

ve P(-2)=21 olduguna gore P(x) polinomunun

x ’li teriminin katsayis1 kagtir? [c: 6]
77) P(x,y)=(x+y)" +x™" +y™" polinomu x+ y

ile tam boliinebildigine gére m sayisi i¢in agagidaki-

lerden hangisi dogrudur?

A)) pozitif tam sayidir B ) pozitif tek sayidir

C) pozitif ¢ift sayidir D ) negatif tek sayidir

E ) negatif ¢ift sayidir [c :C ]
78) P(x)=(x—1)""=2(x+5)" —=9"" polinomu

x—4 ile tam boliinebildigine gére m ile n arasin-

da asagidaki bagmtilardan hangisi bulunur?

A) m=n B)m-n=-1 C)m-n=1

D)m+n=1 E)m+n=-1 [c:D]
79) P(x—1)=x.P(x+1)-3x+2 polinomu veriliyor.

Buna gére P(x) polinomunun x +3 ile boliimiinden

Kalan kagtir? [c:4]

80) P(-x)=x”—-x+1 olduguna gére P(1-x) poli-

nomu nedir? [c cxt =3x+ 3]
81) (x—2)P(x)=(x* —ax+2)0(x) esitligi veriliyor.

@ bir polinom olduguna gore P(_ 2) orant

O(x) 0(-2)

kagtir? [c:-3]

82) P(x) ikinci dereceden reel katsayil bir polinom
olup P(x)= P(~x) ’tir. P(x)’in sabit terimi 4,
P(x + 1) ’in katsayilar toplami1 16 olduguna gore
P(l) kagtir? [c : 7]
83 ) sabit terimi — 3 olan P(x) polinomunun x — 4
ile boliimiinden kalan 5 *tir. Buna gére P(x) *in
x? —4x ile bolimiinden kalan nedir? [ : 2x — 3]
84) P(x) ve O(x) polinomlarmnm x -3 ile bélii-

miinden kalan sirasiyla 1 ve -2 dir. Buna gore asa-
gidakilerden hangisi x —3 ile tam boliiniir?

A) 30(x)-2P(x) B) xQ(x)+6P(x)

C) x> +0(x)-P(x) D) Ox)-2P(x)

E) xQ(x) — xP(x) [c : B]
85) (x> —1)P(x)=x+ax’ +bx+4 esitliginde P(x)

bir polinom olduguna gore % kactir? [c : 4]

86) (2)(3 —3x* +4x+ 1)(7)(3 + 2x2) carpimimda x’
[c:-17]
87) P(x)=(x—5)" +(x+1)*"" - 4.9™" polinomu-
nun bir ¢garpani x —2 olduguna gére m ile n ara-
sindaki bagint1 nedir?
Aym+2=n B)m-n=2 C)m=n+1
D)2m=n+1 E)ym=n-1 [c:C]

88) P(x)=2x-3x? + ax+4 polinomunun x+2 ile

terimin katsayis1 kagtir?

béliimiinde bolim Q(x) polinomudur. Q(x) polino-
munun sabit terimi 4 olduguna gére a kagtir?|c : —10]
89) P(x) =ax>™" + bx" +bx"" =2 polinomunun
x+1 ile boliimiinden kalan 2 olduguna gére a
kagtir? [c:—4]
90) P(x) polinomunun x? —1 ile boliimiinden kalan
x ’tir. P(x) polinomunun x—2 ile bolimiinden
kalan 11 olduguna gore P(x) polinomunun
(x2 — 1)(x ~2) ile bélimiinden kalan nedir?
[c 3xt +x— 3]
x?+6x-7 P(x) N I-x
2x7 +3x-2 2x—-1 x+2
P(x) polinomu nedir? [c:3x-3]
92) P(x+2)=ax+b olduguna gére P(x+4) poli-
nomunun P(x) polinomuna bélimiinden kalan
nedir? [c:44]

91) olduguna gore



